



公益如光映吉地 彩韵流芳润民生

——2024年吉林省体育彩票年度发展纪实

2024年,吉林省体彩以公益为笔,以创新为墨,在白山松水间挥洒出一幅幅全民健身与社会公益的壮丽画卷。这一年,体彩的温暖足迹遍布城乡,从激情赛场到音乐节现场,从校园操场到城市地标,始终以责任为底色,用行动诠释“来之于民用之于民”的初心,为吉林体育事业发展注入澎湃动力。

冰雪之约 点燃全民运动激情

这一年,吉林省体彩响应国家体育总局号召,大力支持冰雪运动和冰雪产业。隆冬时节的北大湖滑雪场,体彩公益金助力的自由式滑雪空中技巧世界杯激情开赛。中外选手在银装素裹的雪场上空腾挪翻转,展现冰雪运动的极致魅力。赛事现场,体彩公益宣传专区通过互动装置,向观众生动展示了体彩公益金如何助力吉林冰雪基础设施建设。

在长春市南湖公园的冰面上,“体彩杯”全民冰雪趣味运动会吸引了数千名市民参与。冰上龙舟、雪地拔河、冰陀螺大赛等传统项目与体彩元素巧妙融合,参赛者在体验冰雪乐趣的同时,还能通过体彩知识问答赢取纪念品。活动现场,体彩工作人员向市民讲解公益金如何支持社区冰雪场地建设,让“公益体彩”的理念随着欢声笑语传播开来。

责任同行 共筑理性购彩长城

这一年,吉林省体彩以多元对话拓展责任彩票新维度。6月,媒体沟通会上,与吉林广电、中国吉林网等主流媒体共话“责任彩票”建设路径;红旗街万达广场的欧洲杯主题活动现场,媒体大咖与球迷畅聊“理性购彩”的边界与温度。通过“奋进三十载”短视

频大赛,“我与体彩的故事”征文等全民创作活动,让责任理念在互动中深入人心。9月,东北三省体彩社会责任报告联合发布会上,三省体彩人用数据说话:全年开展责任彩票培训127场,覆盖从业人员超5000人次,实体店合规检查实现100%全覆盖。

“益”路生花 公益金点亮美好生活

这一年,“益起赋能美好生活”公益金宣传形成立体传播声势。吉林卫视黄金时段播出的公益金专题片,展现着健身路径背后的体彩力量;《城市晚报》系列报道里,退役运动员讲述体彩公益金支持的转型培训;百万粉丝博主“画画的李小花”用画笔勾勒出公益金的温暖轨迹。在长春亚泰主场,“彩票

公益金用在哪儿”的展板吸引了众多球迷;吉林东北虎男篮比赛中,从地贴广告到啦啦队服装,体彩元素与赛事激情交相辉映。全年357篇媒体报道、122条创意视频、1800万+的网络阅读量。这些数字背后,是体彩公益金支持建设的122个乡镇健身广场、18个雪场升级项目、30所体校训练设施的真实写照。

全民共创 “体彩+”激发城市活力

这一年,“体彩+”的跨界探索持续拓展公益边界。4-5月开展的“全民共创体彩+”主题推广活动,在全省7地市打造12场创意市集,吸引了25万市民参与。在吉林市北山公园的活动中,健身达人现场教学花式跳绳;延吉站结合朝鲜族特色设置蹴鞠体验区;白城场次则把沙漠运动项目搬进城市

广场。每场活动都是品牌宣传、公益体验、社交娱乐的多元组合:市民既能体验顶呱刮即开票的乐趣,又能通过VR设备“云参观”体彩公益项目,还能在社交平台分享#体彩创意时刻#话题。多矩阵媒体的专题报道,让这场跨界实验的影响力持续发酵,真正实现“一场活动、多维价值”。



青春赛场 筑梦体育未来之星

这一年,吉林省体彩以赛事为媒,为青少年搭建起追逐梦想的竞技舞台。从春城长春到辽河之滨,十余项青少年品牌赛事背后跃动着体彩公益金的身影——“中国体育彩票杯”长春国际青年足球邀请赛上,中外青年球员挥洒汗水;全国青少年三大球运动会篮球资格赛(辽源赛区)的哨声中,未来之星崭露头角;青少年早地

冰球锦标赛与街舞东北三省邀请赛同步绽放青春活力。特别在“春BA”系列赛事中,U系列青少年联赛与中小学生锦标赛形成梯队培养体系,长春市篮协秋季联赛更成为民间篮球的年度盛会。这些赛事在万千青少年心中埋下体育梦想的种子,而体彩公益金正是滋养这些种子成长的阳光雨露。

文化破圈 七星彩闪耀音乐节

这一年,吉林省体彩以跨界融合打开品牌传播新天地。8月长春向北音乐节现场,“七星彩让爱发声”主题活动打造出浪漫奇遇——6万乐迷人潮中,近5000人参与了这场“公益+音乐”的甜蜜邂逅。精心设计的五大互动区里,年轻情侣在“余生有你”打卡板前定格幸福瞬

间,手执体彩赠送的七星彩票许下心愿。这场由总局中心指导、凤凰网助力的创新营销,将传统彩票与潮流文化碰撞出火花:既有“传达爱情密码”的数字浪漫,又有“公益微光”的温暖传递,更开创了“体彩+音乐节”的沉浸式体验范式。正如现场“95后”参与者所说:“没想到体彩竟然可以这么酷!”

快乐操场 播种希望向阳生长

这一年,“公益体彩 快乐操场”的旗帜继续飘扬在吉林乡间校舍。通化靖宇小学的篮球架下,安农黄鱼圈乡中心小学的操场上,来自东北虎篮球俱乐部、亚泰足球俱乐部的专业教练们,正带着孩子们进行趣味训练。该项目今年走进5所偏

远学校,捐赠体育器材300余件,开展专业培训40课时;在伊通县营城子镇中心小学,收到崭新足球的孩子们自发组成“体彩梦想队”;长春汽开区实验学校体育课上,旱地冰球训练正酣……未来,这份体彩温暖还将延续到更多需要阳光的角色。

透明见证 彰显体彩责任担当

这一年,吉林省体彩组织吉林冰雪见证团走进体彩摇奖现场,近距离感受体彩的公平透明与责任担当。2024年8月28日,由短道速滑世界冠军郭红茹、短道速滑教练员郝粹伊、冰壶全国冠军孔子明等9名冰雪运动员及多家媒体记者组成

的见证团,受邀参加“中国体育彩票走进体彩活动”。他们先后探访了体彩摇奖场地及北京丰台体育中心摇奖现场,全程见证摇奖流程。通过全程观摩,见证团成员对体彩严谨的工作流程和“公开、公平、公正”的原则有了更深刻的体会。



自中国体育彩票在吉林省发行销售以来,一直秉持着“公益体彩 乐善人生”的品牌理念,将温暖有光的社会正能量汇聚。截至目前,吉林体彩已经累计为社会筹集体彩公益金逾143亿元,这些公益金被广泛用于全民健身计划、奥运争光计划、补充全国社会保障基金、抗震救灾、乡村振兴、残疾人事业等体育事业和社会公益事业,对推动健康中国、体育强国建设,增进民生福祉,以及助力现代化体育强省建设发挥了积极作用。

回望2024年,吉林体彩交出的不仅是一份公益答卷,更是一部与城市共生、与民生共鸣的发展史册。

新的一年,吉林省体彩将聚焦全民健身需求,继续大力支持全民健身,助力各项群众体育赛事蓬勃开展;创新品牌传播方式,让体彩文化更加深入人心;筑牢责任彩票防线,为购彩者营造更加安全、健康的购彩环境。相信在体彩人的不懈努力下,公益之光将继续照亮吉林的每一个角落,为新时代吉林全面振兴注入温暖而坚定的力量。

吉林省体育彩票管理中心